

蚌埠市人社局公布2024年第一批重大劳动保障违法行为典型案例

切实维护劳动者工资报酬权益

蚌埠融媒体中心记者 郝玉琳
通讯员 谢冰

2023年10月9日,多位工人携带欠条来到固镇县人社局,投诉蚌埠市禹会区居民周章哨拖欠水电班组工人工资。经查,周章哨在承包厂房水电工程中,拖欠26名农民工工资14.5305万元。

2023年12月5日,固镇县人社局依法向周章哨下达《劳动保障监察限期整改指令书》,责令周章哨在规定时间内核实并足额支付所拖欠的农民工工资。周章哨逾期未整改。

2024年2月6日,固镇县人社局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪依法将周章哨移送公安机关立案查处。2024年2月8日,固镇县公安局对周章哨采取刑事强制措施。2024年2月9日,该项目总承包单位按照《保障农民工工资支付条例》有关要求,足额清偿了周章哨所拖欠的水电班组26名农民工工资14.5305万元。2024年2月29日,周章哨被固镇县公安局依法逮捕。

固镇县人社局查处安徽欣飞建设工程有限公司未足额支付劳动报酬案

2023年10月16日,固镇县人社局接到36余人投诉,该县碧桂园二期项目拖欠工资131.2458万元。

经查,该项目分包单位安徽欣飞建设工程有限公司未按月足额支付工资,造成36名农民工被拖欠工资131.2458万元。2023年10月20日,固镇县人社局依法向该公司下达《劳动保障监察限期整改指令书》,责令该公司于2023年10月25日之前足额支付工人工资。该公司逾期未整改。

2023年12月22日,固镇县人社局对该公司未按月足额支付工资的违法行为予以行政处罚,并依法列入拖欠农民工工资失信联合惩戒名单。2024年2月4日,安徽欣飞建设工程有限公司将拖欠的36名农民工工资全部结清。

五河县人社局查处五河县华旺装饰工程有限公司拖欠劳动者报酬案

2023年8月15日,五河县人社局接到五河县住房和城乡建设局移交的欠薪事项移送书,反映五河县华旺装饰工程有限公司在装饰装修工程中拖欠16名工人劳动报酬14.2057万元。

2023年9月5日,五河县人社局依法对五河县华旺装饰工程有限公司下达《劳动保障监察限期整改指令书》,责令该公司在规定的期限内支付16名劳动者实际被拖欠的劳动报酬10.3354万元。该公司逾期未整改。2023年9月13日,五河县人社局将该案件移交至五河县公安局处理。2024年1月9日,五河县华旺装饰工程有限公司法定代表人张康被五河县公安局依法逮捕。2024年1月10日,五河县华旺装饰工程有限公司将拖欠的16名劳动者的10.3354万元劳动报酬足额支付完毕。

畅通跨地区救援进站乘车绿色通道

铁路蚌埠站与蚌埠消防签订战略合作协议

本报讯(融媒体记者 周然)3月26日上午,中国铁路上海局集团有限公司蚌埠站与蚌埠市消防救援支队举行联动战略合作协议签约仪式。在处置跨区域拉动演练或跨区域救援增援任务时,中国铁路上海局集团有限公司蚌埠站可根据蚌埠市消防救援支队提供的消防救援人员、灭火救援装备器材等相关信息,设置专门队伍集结点,制定购票乘车等针对性应急预案,畅通队伍进站乘车绿色通道。

中国铁路上海局集团有限公司蚌埠站相关负责人表示,本次合作协议的签订有利于发挥高铁对蚌埠消防救援力量的输送优势,提高应对重特大灾害事故能力,同时借助蚌埠市消防救援支队技术管理力量,指导和协助

中国铁路上海局集团有限公司蚌埠站提升系统消防管理水平,最大限度地保护和抢救人民群众的生命财产安全,进一步优化整合各类应急救援力量资源,做好新形势下路地联动工作,打造消防救援支队与铁路车务客运站全面战略合作新模式。

蚌埠市消防救援支队相关负责人表示,本次消防救援队伍与铁路部门建立联动合作,是全方位适应“全灾种、大应急”形势任务的需要。标志着蚌埠消防救援队伍不断向专业化、现代化迈进。未来,市消防救援支队将继续加强与铁路部门在其他领域的紧密交流,不断完善协作机制,为实现快速响应、精准、高效地完成各项救援任务打下坚实基础。

守护明亮双眼 共筑健康未来



活动现场。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 王旭)今年3月是第8个全国近视防控宣传教育月,其主题为“有效减少近视发生,共同守护光明未来”。近日,我市中小学广泛开展了爱眼护眼主题活动,助力学生防控近视,推动儿童青少年眼健康事业的发展。

蚌埠田家炳中学教育集团邀请安徽省青少年视力防控中心专家为同学们开展爱眼护眼近视防控讲座。“有些孩子第一次去医院检查眼睛时,就发现近视度数比较高了,家长后悔莫及。”现场,专家深入浅出地阐述了近视形成的原因以及近视的危害。

如何尽早发现孩子的近视问题?专家说,如果出现以下几种情况,家长就需要引起重视了。孩子反映看不清黑板上的字迹,看远处时经常眯眼、写作业眼睛贴得近、频繁眨眼、经常皱眉或者歪着头看物体时,家长应及时带孩子进行视力检测,尽早确定是否存在近视问题。

学生视力情况怎么样?蚌埠高新实验学校为了全面了解这一情况,邀

请了蚌埠市第一人民医院视光中心的专业团队为学生开展为期四天的视力监测活动。医生们利用先进的眼科检查设备,为学生们进行了全面的视力及屈光度检测。医生们认真细致地记录每一项数据,并根据检测结果为学生们建立了屈光发育档案,以便日后跟踪监测和提供个性化的治疗矫正方案。“为学生进行视力监测的活动,不仅是一次简单的健康检查,更是一次深刻的健康教育。”该校有关负责人说,让学生们认识到保护视力的重要性,学会如何正确使用眼、保护眼睛。同时,也让家长和老师们更加关注孩子们的视力健康问题。

“认真做好眼保健操,注意眼睛卫生,不躺着看书,不在行走中看书,不在光线太强或太弱的地方看书。”蚌埠第三实验学校“保护视力,预防近视”专题讲座上,专家提醒学生们,养成良好的读书习惯,不要长时间看电视、平板、手机等电子产品,要保证充足的睡眠,多做户外运动,经常远眺,调节视力,缓解眼睛疲劳;多吃奶制品、鱼蛋、肉、蔬菜等,少吃糖果和含糖高的食品。

白莲坡镇:

强化廉洁教育 涵养风清气正

本报讯(陈世玉 陈然)为进一步提升广大党员干部廉洁文化滋养身心,白莲坡镇纪委把新时代廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程常抓不懈,不断拧紧党员干部防腐拒变的思想总开关。

该镇强化廉洁文化阵地建设,大力打造廉洁文化宣传阵地,以“莲文化”为主题,充分利用办公走廊、文化广场等位置,精心打造具有镇域特色的廉洁文化广场、廉洁文化长廊等一批富含“廉元素”的本土乡村文化亮

点。设立“廉洁书柜”,精心挑选150余本党史、家风建设、党纪理论、人物传记等方面的书籍供镇村党员干部阅读。

该镇还通过视频、图案、文字等形式展现廉洁文化建设风貌,进一步增强廉洁文化吸引力、渗透力、影响力,不断厚植廉洁文化根基,让广大党员干部能够时刻受到廉洁文化的熏陶,有效传递反腐倡廉正能量,不断筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的坚实堤坝,营造出风清气正的“廉洁白莲坡”。

安理工学子观摩延安路淮河大桥建设



日前,中铁四局蚌埠市延安路淮河大桥项目部,迎来安徽理工大学土木建筑学院城市地下空间专业2024届毕业生前来参观,了解大桥项目概况。当日,该校土木建筑学院组织城市地下空

间专业师生一行70余人专程从淮南前来,除了参观项目部外,还来到北岸现场观摩大桥建设情况。

融媒体记者 刘晨 通讯员 凌忍韬 摄

全国少年乒乓球比赛(南方赛区)正在我市酣战



比赛现场。

本报讯(融媒体记者 陈瑜 通讯员 许文海 文/图)3月25日,2024年全国少年乒乓球比赛(南方赛区)在蚌埠体育中心体育馆开赛。

削球、接球、防守、进攻……来自全国11-13岁的参赛选手正式进入比赛状态,赛场上,他们各个生龙活虎、勇敢拼搏,一次次惊险扣杀和绝妙接球让乒乓球在小小方寸之间划出一道道优美的弧线。侧跑步、并步、跨步、滑步,发球抢攻、下旋球、吊边角球、提拉、大力扣杀、推挡,或精准进攻,或巧妙防守,现场观众屏息凝神,认真观看,叫好连连。

此次比赛由中国乒乓球协会、蚌埠市人民政府主办,市文化旅游局、省乒乓球协会承办。在为期7天的赛程里,共

有来自全国24支队伍、三百多名运动员、三百多名教练员、裁判员进行男子单打、女子单打和混合双打比赛,另有五百多名亲友团成员到现场加油助威。3月31日,比赛会决出男女单打冠军。男、女单打各自前4名将直接进入国家少年队,进入“世界冠军的摇篮”。

据市文旅局竞赛科科长刘瀚介绍,这场全国性赛事是我市今年“开年第一赛”。近年来,我市极力承接举办大型乒乓赛事,努力推动乒乓球运动的发展。本次承办的全国少年乒乓球比赛(南方赛区)是国家体育总局乒羽中心重要专业赛事之一,也是选拔国内乒乓球顶尖人才的重要赛事之一,将展现全国南方地区13岁及以下乒乓球运动员最高竞技水平。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社
承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

开展口腔健康宣传志愿服务活动



社区志愿者向居民发放宣传单。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 刘默文/图)为提高全民口腔健康意识,传播口腔健康理念,近日,纬二路街道第一社区新时代文明实践站开展了“口腔健康宣传”志愿服务活动。

活动中,社区通过宣传横幅、宣传折页、宣传展板等加大政策宣传;医务志愿者们通过牙齿模具,带领现场群众一起认识牙齿的分类

和牙齿的组成部分,引导群众养成良好的口腔健康习惯。活动现场,共发放口腔科普宣传资料300余份,受益群众200余人。

“活动促进了居民群众养成良好的卫生习惯,增强了家长们对儿童口腔保健的意识。”纬一社区相关负责人说,并表示将持续实施健康口腔暖心行动,积极倡导健康生活方式。

为传承和发扬书法艺术魅力,感受书法艺术魅力,丰富孩子们的精神文化生活,日前,黄庄街道和平社区新时代文明实践站开展“墨润童心向党弘扬传统文化”活动,让孩子们体验书法的妙趣,激发他们对传统书法文化的热爱。

胡雅文 摄



南山社区:

破解楼顶变废物场安全隐患难题

本报讯(通讯员 梁梦采)各种杂物为何偏爱楼顶且难以清理?如何解决楼顶变“废物场”难题?青年街道南山社区在建筑垃圾的关注与处理上,用心用情围绕社区建设的深度、温度解决建筑垃圾安全隐患难题。

一是细化联动机制,消防结合找难题。针对老旧小区多层建筑多年未解决难解决的安全隐患问题进行排查,社区党委牵头、支部联合走访,对问题进行深入剖析原因、走访可能涉及的人员

和单位了解案情,多次实地研判垃圾面积总量、清理用工时间、清理预估费用等方面情况,以解决一例带动多例的思路作为解决问题的主线,让难“消化”的建筑垃圾“突出重围”。

二是深化联动机制,多元协作找主体。一方面,发动群众与网格员力量,确认、沟通、协调造成安全隐患的单位,明确建筑垃圾的主体主责单位;另一方面,晓之以理动之以情,采取一次沟通不行就多次,一人沟通不行就多人

“粘人”攻势推进协调工作;第三方面,借助执法力量,下达书面整改通知单,明确“头顶”的安全隐患刻不容缓,明确具体整改标准、整改期限。

三是强化联动机制,闭环管理找方法。采取预防为主,联合物业、执法局、公安等单位从宣传入手,长期经常性宣传;加强技防措施,发动群众监督的同时增设监控等科技手段进行监测监督作用;围绕源头强管理,压实主体责任与属地管理责任,共同加强巡查力

度,杜绝老问题反弹回潮,同类型问题发现早发现小,不使问题扩大化、复杂化。

在社区治理的道路上,青年街道南山社区依然在“人人有责,人人尽责”的基础上,有效整合社区治理的各方力量,增强治理主体间的各司其职、良性互动、互信合作,真正实现“1+1>2”的治理效能。形成相互信任、相互依赖的紧密联系,共同参与社区治理,释放治理潜能,提高社会治理效能。